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Dal Comune di Sarteano — Opuscolo in 

memoria di Umberto I, una copia; 

Dal Monte dei Paschi in Siena — Som-

mario di notizie Storiche e Statistiche rela-

tive all'Amministrazione del Monte dei Pa-

schi in Siena, una copia; 

Dalla Deputazione Provinciale di Man-

tova — Atti di quel Consiglio Provinciale 

per l'anno 1899, una copia; 

Dalla Deputazione Provinciale di Firenze 

— Atti di quel Consiglio Provinciale per la 

Sessione 1898-99. Rendimento dei Conti del-

l'anno 1898, una copia ; 

Dal signor Sci mecca Giuseppe — In me-

moria di Umberto I, Commemorazione, una 

copia; 

Dalla Deputazione provinciale di Treviso 

— Atti di quel Consiglio Provinciale di Tre-

viso pei 1899, una copia; 

Dai signor commendatore Borgnini, Pro-

curatore generale del Re, presso la Corte di 

Cassazione di Torino — Commemorazione di 

S. M. il Re Umberto I, tenuta il 6 agosto 1900, 

copie 3; 

Dal signor professore Venturino Caravella, 

Tenente Colonnello di Milizia territoriale — 

Relazione e Disegno di legge pel riordina-

mento de]la educazione fisica nazionale, una 

copia; 

Dal Ministero di Agricoltura, Industria e 

Commercio — Libro genealogico dei cavalli 

puro sangue, voi. 6°, una copia; 

Ministero delle Finanze, Direzione gene-

rale delle privative- — Il Salogene - Forno 

rotativo per la fabbricazione rapida e con-

tinua del sale di ebollizione. Monografìa del-

l'Ingegnere Emilio Gorgo, copie 5; 

Dallo stesso — Le Saline demaniali del 

Regno. Monografia dell 'Ingegnere Granata-

Grillo. Testo, copie 5; 

Dallo stesso — Atlante, copie 5. 

Congedi. 

Presidente. Hanno chiesto congedo, per mo-

tivi di famiglia, gli onorevoli: Guicciar-

dini, di giorni 1; Galli Roberto, di 4; Del 

Balzo Girolamo, di 5; Yendramini, di 3. 

Per motivi di salute l'onorevole Radice, di 

giorni 8. 

(Sono conceduti). 

P r e s e n t a / i o n e di una proposta di l e g g e . 

Presidente. Ui onorevoli deputati Calvi, 

Falcioni e Scotti hanno presentato una pro-

posta di legge che sarà stampata e mandata 

agli Uffici per l'ammissione alla lettura. 

ìntei'i'^MSiHii, 

Presidente. Passeremo ora allo svolgimento 

delle interrogazioni: prima vien quella del-

l'onorevole Pipitone al ministro della pub-

blica istruzione « per sapere se intenda pre-

sentare il disegno di legge sugli esami stra-

ordinari dei maestri elementari, che era allo 

stato di relazione. » 

E presente l'onorevole Pipitone? 

(Non è presente). 

Non essendo presente, la sua interioga 

zione decade: viene dopo quella dell'onore-

vole Pantano al ministro di agricoltura e com-

mercio « per sapere se intenda presentare 

intorno alla legge sulla Cassa Nazionale per 

la invalidità e la vecchiaia, quelle riforme 

complementari, che sono reclamate dalle 

classi lavoratrici, affinchè la legge possa . 

raggiungere praticamente ed efficacemente i 

fini nobilissimi che la informano. » 

Carcano, ministro di agricoltura e commercio. 

Prego l'onorevole presidente di voler dare 

lettura anche di un'altra interrogazione sullo 

stesso argomento presentata dall'onorevole 

deputato Vicini e che pur trovasi à pagina 11 

dell'ordine del giorno. 

Presidente. Va bene: la interrogazione del-

l'onorevole Vicini al ministro di agricoltura 

e commercio è « per sapere se e quando — te-

nuto conto delle imperfezioni e deficienze 

manifestatesi nella pratica applicazione della 

legge 17 luglio 1898, n. 350, e dei voti delle 

associazioni di previdenza — intenda pre-

sentare modificazioni a quella legge per modo 

che, ottenendo la fiducia delle classi lavo-

ratrici e dei sodalizi di mutuo soccorso, adem-

pia efficacemente e sinceramente ad una do-

verosa funzione sociale. » 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro 

di agricoltura e commercio per rispondere 

ad ambedue le interrogazioni. 

Carcano, ministro di agricoltura e commercio. 

Io devo esser grato agli onorevoli colleghi 

che mi invitano a parlare su di un argomento 

che da tanto tempo mi sta a cuore. 


